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Školné podle Britů odrazuje mladé lidi od studia
Londýn 30. října (zpravodaj ČTK) - Téměř tři čtvrtiny Britů se podle nového průzkumu veřejného mínění domnívají,
že pronikavě zvýšené školné na anglických a velšských univerzitách, které je zaváděno od letošního roku, odradí lidi
od studia. Britský Národní studentský svaz (NUJ), který kvůli zvýšenému školnému uspořádal o víkendu v Londýně
demonstraci, poukázal na to, že letos podalo přihlášku o 15.000 lidí méně než loni.
Školné v Británii zavedla labouristická vláda Tonyho Blaira, který chce dosáhnout toho, aby asi polovina mladé generace
měla alespoň základní tříletý vysokoškolský kurz, ale nemá na to ve státní pokladně peníze. Od letošního školního roku
se školné zvýšilo na 3000 liber ročně, tedy asi 126.000 korun. Druhá podstatná změna je, že je platí až studenti, a to až
od chvíle, kdy dosáhnou určitého příjmu. Dosud se školné platilo dopředu, takže je fakticky platili studentovi rodiče.
NUJ ale poukazuje na to, že se tím cena tříletého bakalářského studia celkově zvýšila na 33.000 liber, což je více než je
roční průměrný příjem. Vysokoškoláci tak začnou život s nemalým dluhem, což jim omezí další možnosti, třeba kolem
bydlení nebo zajištění soukromého starobního důchodu.
Průzkum ukázal, že 74 procent Britů se domnívá, že 33.000 liber za tříletý bakalářský kurz mladé lidi odradí od vstupu
na vysokou školu.
Vláda ale považuje systém, který v parlamentu prosadila jen těsnou většinou, za spravedlivý. Podle jejího názoru
vysokoškoláci dosahují vyšších příjmů než lidé bez univerzitního vzdělání, a je tedy správné, že mají větší daň.
Vysokoškoláci namítají, že vyšší daň už mají proto, že mají větší příjem. Kromě toho považují vysokoškolsky vzdělané
odborníky, jako jsou lékaři nebo technici, za prospěšné pro celou společnost, takže podle nich je v zájmu společnosti
nést náklady na jejich přípravu.
Vláda kromě toho poukazuje na to, podle zákona platí vysokoškolák, který má příjem 18.000 liber, školné jen asi 270
liber ročně. To je podle ní zcela přijatelná zátěž.
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